

જાનફરિયાદ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 263 * Date: 13 .07.2023, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ઉત્તરાખંડ-પંજાબ સહિત ૫ રાજ્યમાં ભારે વરસાદ

૪ દિવસમાં ૧૦૦નાં મોત; કુલુમાં બજાર અડધી નદીમાં વહી ગઈ



ઉત્તરાખંડ, દિલ્હી, જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં ૧૫, યુપી, પંજાબ અને હરિયાણામાં સતત વરસાદ થઈ રહ્યો છે. ખરાબ હવામાનને કારણે દેશનાં વિવિધ રાજ્યોમાં છેલ્લા ૪ દિવસમાં ૧૦૦થી વધુ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. ૮ જુલાઈથી, હિમાચલ પ્રદેશમાં ૩૬, યુપીમાં ૩૪,



જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં ૧૫, ઉત્તરાખંડમાં ૮, દિલ્હીમાં ૫ અને રાજસ્થાન, મહારાષ્ટ્ર અને હરિયાણામાં એક-એક મૃત્યુ નોંધાયો છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં બે દિવસ બાદ રેડ એલર્ટ છે. સિમલા, સિરમોર, કિશોરમાં પૂરનું એલર્ટ છે. કુલુમાં ૩૦ ઘરો અને ૪૦



દુકાનો સાથેના સાંજ બજાર અડધી બિયાસ નદીમાં વહી ગઈ. ઉત્તરાખંડમાં આજે વરસાદને લઈને રેડ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. ભૂસ્ખલનને કારણે ગંગોત્રી અને યમુનોત્રી નેશનલ હાઈવે ઘણી જગ્યાએ બંધ છે. અહીં ૩થી ૫ હજાર લોકો ફસાયેલા



છે. સીએમ સુખુએ કહ્યું છે કે જો ૮ કલાક વરસાદ અટકશે તો બધાને બચાવી લેવામાં આવશે. સોલનમાં ભૂસ્ખલનને કારણે બે પરપ્રાંતિય મજૂરોનાં મોત થયાં હતાં. તે જ સમયે, ચંદીગઢ-સિમલા અને ચંદીગઢ-મનાલી નેશનલ હાઈવે આંશિક રીતે ખોલવામાં આવ્યા છે. દિલ્હીના ચાણક્યપુરી વિસ્તારમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. કેટલાક રાજદ્વારીઓ અને વરિષ્ઠ અધિકારીઓનાં ઘરોમાં પણ પાણી ઘૂસી ગયાં હતાં. હરિયાણાના ૮ જિલ્લાનાં ૬૦૦ ગામો પૂરમાં ડૂબી ગયાં

ભાજપે રાજ્યસભાની ગુજરાતની ૨ બેઠકો પર કેસરીસિંહ અને બાબુભાઈ દેસાઈના નામ જાહેર કર્યા માનહાની કેસમાં રાહુલ ગાંધીની મુશ્કેલી વધી, ફરિયાદી પૂર્ણેશ મોદીએ સુપ્રીમમાં કેવિયેટ પીટિશન દાખલ કરી

ગુજરાતની રાજ્યસભાની ત્રણ બેઠકો માટે આગામી ૨૪મી જુલાઈએ ચૂટણી યોજનાર છે ત્યારે ભાજપે વધુ બે ઉમેદવારોના નામની જાહેરાત કરી છે. ભાજપે બાબુભાઈ જેસંગ દેસાઈ અને કેસરીસિંહ જાલાના નામની જાહેરાત કરી છે. આ અગાઉ ભાજપ તરફથી એસ જયશંકર ઉમેદવારી ફોર્મ ભરી ચૂક્યા છે. કેસરીસિંહ જાલાના પિતા દિગ્વિજયસિંહ કોંબ્રેસની સરકારમાં ભારતના પ્રથમ પર્યાવરણ મંત્રી હતા. તેઓ મુંબઈ રહે છે. કેસરીસિંહ જાલાના લગ્નમાં ૨ મોદીએ પણ હાજરી આપી હતી. એમના કાકા રણજીતસિંહ હાલ ઉંમર ૮૩ વર્ષના છે અને



રાજસ્થાનમાં રહે છે. તેઓ ફોરેસ્ટ સેક્ટરની હતા ત્યારે તેમણે વન્યજીવ સંરક્ષણ કાયદો ઘડાવ્યો હતો અને ભારતમાં ચિત્તાને લાવવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટમાં પણ રાખ્યો હતો. ભાજપે કેસરીસિંહ જાલાને ઉમેદવાર બનાવીને એક કાંકરે બે પક્ષી મારવાનો દાવ રમ્યો છે. કેસરીસિંહનો ફાયદો

૨૦૦૭માં બનાસકાંઠાની કાંકરેજ બેઠક પરથી જીત્યા હતા. આ સિવાય તેઓ વર્ષ ૨૦૧૨થી ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપના ગૌ સંવર્ધન સેલના કન્વીનર રહ્યા હતા. બાબુભાઈ દેસાઈ કાંકરેજ તાલુકાના ઉબરી ગામના વતની છે. તેઓએ ઓલ જીજી ઉપરાંત અંગ્રેજ મીડિયમમાં સ્ટેનોગ્રાફીનો અભ્યાસ કર્યો છે. ભાજપે ગુજરાતની સાથે સાથે બંગાળના રાજ્યસભાના ઉમેદવારના નામની પણ જાહેરાત કરી છે. ભાજપે બંગાળમાંથી અનંત મહારાજના નામની જાહેરાત કરી છે. તેમને મિથુન ચક્રવર્તી જેવા નેતાઓને પાછળ છોડીને ટિકિટ મળી છે. અનંત મહારાજ ગ્રેટર ક્યૂ બિહાર પીપલ્સ એસોસિએશનના વડા છે.

અમદાવાદ: ગુજરાત હાઈકોર્ટ માનહાની કેસમાં રાહુલ ગાંધીને રાહત આપી નથી. ત્યારે તેઓ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજ કરે તે પહેલાં જ ફરિયાદી પૂર્ણેશ મોદીએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં કેવિયેટ પીટિશન દાખલ કરી છે. ભાજપના ધારાસભ્ય પૂર્ણેશ મોદીએ સુપ્રીમમાં કરેલી અરજમાં કહ્યું હતું કે, જો રાહુલ ગાંધી ગુજરાત હાઈકોર્ટના નિર્ણય સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજ કરે અને તો તેમની સામે અમરો પક્ષ પણ સાંભળવો જોઈએ. પૂર્ણેશ મોદીએ અરજમાં વધુ રજૂઆત કરી હતી કે, સુપ્રીમ કોર્ટે તેમનો પક્ષ સાંભળ્યા વિના કોઈ આદેશ કે નિર્દેશ જાહેર ના કરવો જોઈએ. ગુજરાત હાઈકોર્ટે 'મોદી સરનેમ' બદનક્ષીના કેસમાં દોષિત ઠરેલા રાહુલ ગાંધીને સુરત



જિલ્લા અદાલત દ્વારા આપવામાં આવેલી બે વર્ષની સજા પર સ્ટે મુકવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. નીચલી અદાલતના નિર્ણયને યોગ્ય ગણાવીને ગુજરાત હાઈકોર્ટે રાહુલ ગાંધી પરની સજાને રદ કરવાની અરજ ફગાવી દીધી હતી. ગુજરાત હાઈકોર્ટે રાહુલ ગાંધીને

જટકો આપ્યા બાદ હવે તેમની સામે માત્ર એક જ વિકલ્પ બચ્યો છે અને તે છે સુપ્રીમ કોર્ટ. હવે તેઓ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજ કરીને પોતાની સજા પર સ્ટે મુકવા માટે અરજ કરશે. ત્યારે ભાજપના ધારાસભ્ય પૂર્ણેશ મોદીએ આ પહેલાં જ કેવિયેટ પીટિશન દાખલ કરીને રાહુલ ગાંધીની મુશ્કેલીમાં વધારો કર્યો છે. આ વર્ષે ૨૩ માર્ચે, સુરતની નીચલી અદાલતે ૨૦૧૮ની ચૂંટણી દરમિયાન કળાકાંચકા એક રેલીમાં 'મોદી અટક' વિશેના ભાષણ માટે રાહુલ ગાંધીને દોષિત ઠેરવ્યા હતા અને તેમને બે વર્ષની કેદ અને દંડની સજા ફટકારી હતી.

૬૨મી સુબ્રટો કપ ઇન્ટરનેશનલ ફૂટબોલ ટુર્નામેન્ટ-૨૦૨૩નું આયોજન

સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત ગાંધીનગરના ઉપક્રમે અને જિલ્લા રમત વિકાસ અધિકારી કચેરી, અરવલ્લી દ્વારા ચાલુ વર્ષે સબજુનિયર અં-૧૪ ભાઈઓ અને અં-૧૭ ભાઈઓ / બહેનોની સુબ્રટો કપ ઈન્ટરનેશનલ ફૂટબોલ ટુર્નામેન્ટ-૨૦૨૩ નું આયોજન તા. ૧૪/૦૮/૨૦૨૩ થી ૨૩/૦૮/૨૦૨૩ સુધીમાં ન્યુ દિલ્હી ખાતે યોજનાર છે. જેમાં ગુજરાત રાજ્યની વિજેતા ટીમો ભાગ લેશે જે અન્વયે અરવલ્લી જિલ્લાકક્ષાની સ્પર્ધાનું આયોજન તા. ૨૦/૦૭/૨૦૨૩નાં રોજ સવારે ૦૮:૦૦ કલાકે સેન્ટ્રલ જીવિયર્સ સ્કુલ ભિલોડા, તા. ભિલોડા જિ. અરવલ્લી ખાતે કરવામાં આવનાર છે. આ સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા માટે આપની શાળાની ટીમોનું પ્રિ-સુબ્રટો મુખર્જી ટુર્નામેન્ટની વેબસાઈટ (www.jugpradip.com) પર ફરજીયાત રજીસ્ટ્રેશન કરાવવાનું રહેશે અને રજીસ્ટ્રેશન કરેલ ટીમો જ આ સ્પર્ધામાં ભાગ લઈ શકશે. સ્થળ :- સેન્ટ્રલ જીવિયર્સ સ્કુલ, ભિલોડા, તા. ભિલોડા જિ. અરવલ્લી સંપર્ક નંબર :- અમિત ઉપાધ્યાય (સંપર્ક નં- ૯૭૨૬૧૪૪૮૫૫)

મુંબઈમાં મેઘમહેર, અત્યાર સુધીમાં વાર્ષિક સરેરાશનો ૩૧ ટકા વરસાદ થયો

મુંબઈમાં સોમવારે સવાર સુધી ૨,૫૪૭ મિલિમીટર અને વાર્ષિક સરેરાશના ૩૧.૧૭ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. સિટી સિવિલ બોડીના ચોમાસાના અહેવાલમાં આ માહિતી આપવામાં આવી છે. ભારતીય હવામાન વિભાગના મુંબઈ કેન્દ્રેશની આર્થિક રાજધાનીમાં લગભગ ૧૫ દિવસ મોડી ચોમાસાની શરૂઆતની જાહેરાત કરી હતી. બૂધમુંબઈ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના અહેવાલ મુજબ હવામાન વિભાગના મુંબઈ કેન્દ્રે છેલ્લા ૧૫ દિવસમાં સાંતાક્રુઝ વેધશાળા ખાતે ૧,૦૪૩.૮ મિલિમીટર અને કોલાબા વેધશાળા ખાતે ૬૫૮.૭ મિલિમીટર વરસાદ નોંધ્યો હતો. મળેલા અહેવાલ મુજબ સાંતાક્રુઝ વેધશાળામાં નોંધાયેલ વરસાદ ૬૫૮.૭ મિલિમીટર અને ૧,૦૧૫.૧ મિલિમીટર વરસાદ નોંધાયો હતો. અહેવાલોમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે હવામાન વિભાગના મુંબઈ કેન્દ્રે આગામી ૨૪ કલાકમાં શહેર અને ઉપ-શહેરોમાં મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. અહેવાલ મુજબ મુખ્ય શહેર, પૂર્વ અને પશ્ચિમ ઉપનગરોમાં સોમવારે સવારે ૮ વાગ્યે સમાપ્ત થયેલા ૨૪ કલાકના સમયગાળામાં અનુક્રમે ૧૩.૧૨ મિલિમીટર, ૧૩.૫૮ મિલિમીટર અને ૧૮.૭૭ મિલિમીટર વરસાદ નોંધાયો હતો.

દરમિયાન, સાંતાક્રુઝ અને કોલાબા વેધશાળાઓમાં અનુક્રમે ૧,૧૦૬.૬ મિલિમીટર અને ૧,૦૧૫.૧ મિલિમીટર વરસાદ નોંધાયો હતો. અહેવાલોમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે હવામાન વિભાગના મુંબઈ કેન્દ્રે આગામી ૨૪ કલાકમાં શહેર અને ઉપ-શહેરોમાં મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. અહેવાલ મુજબ મુખ્ય શહેર, પૂર્વ અને પશ્ચિમ ઉપનગરોમાં સોમવારે સવારે ૮ વાગ્યે સમાપ્ત થયેલા ૨૪ કલાકના સમયગાળામાં અનુક્રમે ૧૩.૧૨ મિલિમીટર, ૧૩.૫૮ મિલિમીટર અને ૧૮.૭૭ મિલિમીટર વરસાદ નોંધાયો હતો.



એસ.કે.લાંગા પાસે વધુ સંપત્તી જાહેર થઈ છે. તેમણે સરકારને રૂપિયા ૨૦ કરોડનું નુકસાન પહોંચાડ્યું છે. એસ કે લાંગાની પુછપરછ દરમિયાન કોના કોના નામ નીકળશે અને આ કૌભાંડ તેમણે કોની સૂચનાથી કર્યું હતું અને કોના કહેવાથી કર્યું હતું એ બંધી તપાસ પછી જે કોઈ નીકળશે એમને છોડવામાં નહીં આવે. તેમણે વધુમાં કહ્યું હતું કે, આ

સરેરાશ વાર્ષિક ૨,૭૮૪ મિલિમીટર વરસાદના ૩૭.૪૮ ટકા અને કોલાબા વેધશાળામાં ૨,૩૯૦ મિલિમીટરના સરેરાશ વાર્ષિક વરસાદના ૨૮.૫૨ ટકા હતો. ગયા વર્ષે સમાન સમયગાળા



